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Российская национальная библиотека

Институт генеалогических исследований

Российская Генеалогическая Федерация
Русское генеалогическое общество
Международная Академия Генеалогии
ГЕНЕАЛОГИЧЕСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

В РОССИЙСКОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКЕ

18, 19 и 20 июня 2004 г.

Восьмые

Петербургские генеалогические чтения
 Вопросы генеалогической эвристики

Третий коллоквиум

Российской Генеалогической Федерации

Внебрачные дети и их потомство

Конференц-зал 

Российской национальной библиотеки

Вход с Садовой, 18.
Программа
18 июня 2004 г., пятница.  Начало в 11.00

Восьмые Петербургские генеалогические чтения 

Вопросы генеалогической эвристики

Открытие конференции.  –  Владимир Николаевич ЗАЙЦЕВ, генеральный директор Российской национальной библиотеки, почетный член Русского генеалогического общества.

Приветствие. – Владимир Евгеньевич ЧУРОВ, депутат Государственной Думы  (Москва – Санкт-Петербург).
Вступительное слово: Эвристические аспекты генеалогических исследований. – Игорь Васильевич САХАРОВ, кандидат географических наук, директор ИГИ РНБ, Президент РГО, Вице-президент РГФ, Первый вице-президент МГА, член Геральдического совета при Президенте России.

Доклады (регламент 15 минут):


Генеалогическая эвристика: Научный и воспитательный ресурс. – Антонина Ивановна  БАИКИНА,  кандидат исторических наук, профессор кафедры истории и культурологии Тюменского нефтегазового университета, председатель Тюменского областного историко-родословного общества (Тюмень).  

Как я узнал, что девичья фамилия моей бабушки Софии Ивановны – Александрова (Салофаева). – Александр Александрович БОВКАЛО, помощник заведующего библиотекой Санкт-Петербургской Духовной Академии, член Совета РГО.


Неожиданные находки при исследовании генеалогии и истории рода Гассельблатов. – Герман Витальевич ГАССЕЛЬБЛАТ,  член РГО, вице-президент Уральского генеалогического общества, председатель Санкт-Петербургского отделения УГО, член Совета РГФ.

Генеалогическая головоломка на листах альбома Софьи Васильевны Скалон, урожденной графини Капнист (по записям 1816 года). – Сергей Дмитриевич ДЗЮБАНОВ,  член РГО.

Из опыта работы над родословной невельских Юдиных. – Марина Александровна ДОММЕС,  член РГО.


Домовые книги и списки налогоплательщиков 1920-х гг. как источник сведений по генеалогии (на примере Петрограда-Ленинграда). – Арсений Семенович ДУБИН,  кандидат исторических наук, внештатный научный сотрудник Государственного музея истории Санкт-Петербурга, член Совета РГО.

В поисках отчества моей прабабушки – Фатьмы Воронович герба Лис. – Станислав Владимирович ДУМИН, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Государственного исторического музея, председатель Историко-родословного общества в Москве, Президент РГФ, Генеральный секретарь МГА, член Геральдического совета при Президенте России (Москва).

Перерыв с 13 до 14 часов.


Место и роль эвристических методов в генеалогическом исследовании и источниковедческом поиске. – Игорь Николаевич ИЗВЕКОВ, кандидат педагогических наук, доцент Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого, председатель Новгородского отделения РГО, член Совета РГФ, предводитель Новгородского дворянского собрания  (Великий Новгород).

Происхождение псковской ветви Карамышевых. – Олег Михайлович КАРАМЫШЕВ, кандидат юридических наук, доцент юридического факультета Санкт-Петербургского гос.  университета, член РГО, вице-предводитель Санкт-Петербургского губернского Дворянского Собрания, член Родословной комиссии Союза Русских Дворян в Париже.

Этот долгий путь домой (поиск родственников солдата Великой Отечественной войны в Санкт-Петербурге). – Виктор Владимирович КЛЕЙСТ,  член РГО.

Ценный источник по генеалогии российского поместного дворянства (Экономические примечания к плану Генерального межевания). – Владимир Борисович  КОЛОКОЛЬЦОВ, научный сотрудник Радиевого института имени В.Г.Хлопина, член РГО.
Об одной загадке в родословной Колокольцовых. – Владимир Борисович  КОЛОКОЛЬЦОВ.

Эвристические ключи карельской генеалогии: специфика источников, трудности архивного поиска. – Илья Анатольевич КОНОВАЛОВ  (Петрозаводск).

Как удалось познакомить друг с другом внуков Василия Царенко, живущих в России и Бельгии. – Алла Владимировна КРАСКО,  старший научный сотрудник ИГИ РНБ, вице-президент РГО, член-корреспондент МАГ.

У кого из Демидовых бывал на музыкальных вечерах М.И.Глинка (генеалогический поиск). – Елена Иосифовна КРАСНОВА, внештатный сотрудник Музея истории Санкт-Петербурга – председатель секции Истории старого Петербурга, член Совета РГО.


Все ли Пушкины – родственники? – Василий Александрович КУБАТКИН,  председатель Тульского историко-родословного общества  (Тула).


Картографические материалы как уникальный источник для реконструкции крестьянских родоводов (на примере Подольской губернии). – Юрий Викторович ЛЕГУН,  кандидат исторических наук, докторант Киевского университета  (Винница, Украина).

Получасовой перерыв

Об одновременном существовании двух действительных статских советников Петров Ивановичей Рачковских (частный случай генеалогической казуистики). – Михаил Пантелеевич ЛЕПЕХИН,  старший научный сотрудник Сектора истории книги Библиотеки Академии Наук.
Из опыта работы над генеалогическим комментарием к Запискам князя Ивана Михайловича Долгорукова. – Максим Олегович МЕЛЬЦИН, кандидат исторических наук, доцент Кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин Северо-Западного института печати Санкт-Петербургского Государственного университета технологии и дизайна, декан исторического факультета Петербургского института иудаики, член РГО.
Надгробия на сельских кладбищах как источник 

генеалогической информации (из личного опыта). – Дмитрий Александрович МИХАЙЛОВ, кандидат геолого-минералогических наук, председатель Контрольно-ревизионной комиссии РГО.

Всегда ли можно доверять справочнику князя А.Б.Лобанова-Ростовского «Русская родословная книга» (СПб., 1895)?:  К вопросу о родословной дворян и графов Перовских. – Ирина Борисовна МУРАВЬЕВА,  главный библиотекарь Фундаментальной библиотеки Санкт-Петербургского Технологического института, член РГО.

19 июня 2004 г., суббота

Коллоквиум Российской Генеалогической Федерации

Внебрачные дети и их потомство
Вступительное слово. – Станислав Владимирович ДУМИН,  кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Государственного исторического музея, председатель Историко-родословного общества в Москве, Президент РГФ, Генеральный секретарь МГА, член Геральдического совета при Президенте РФ (Москва).

Доклады (регламент 15 минут):

Мой дед Аполлон Александрович Волков (1849-1921) и его потомство. –  Марина Яковлевна ВОЛКОВА,  член ИРО в Москве, общества «Старая Москва», Общества изучения усадьбы  (Москва).


Незаконнорожденные дети профессора Алексея Романовича Шуляченко (1841-1902). – Татьяна Владимировна ГЕРХЕН,  член РГО.


Внебрачные дети и их потомство в одной отдельно взятой украинской крестьянской родословной. – Сергей Васильевич ГОЛОТЮК, историк, журналист, член ИРО  (Москва).


Признание брака графа Н.Н.Симонича и графини Е.Д.Маврос в 1898 г. недействительным и статус их дочери Марии. – Арсений Семенович ДУБИН.

О внебрачном потомстве Романовых. – Станислав Владимирович ДУМИН  (Москва).


Внебрачные дети среди артистов в балетной труппе Императорских театров. – Наталья Лазаревна ДУНАЕВА, доцент Санкт-Петербургской консерватории и Академии русского балета имени А. Я. Вагановой, член РГО.


Нормы российского законодательства о незаконно-рожденных и об узаконении детей. – Олег Михайлович КАРАМЫШЕВ.

Получасовой перерыв

Незаконнорожденные дети в Олонецком крае: из истории вопроса (по материалам Республики Карелия). – Илья Анатольевич КОНОВАЛОВ  (Петрозаводск).


Два завещания графа Н.П.Шереметева: К истории появления баронов Истровых. – Алла Владимировна КРАСКО.

Скандал в благородном семействе: Внебрачный ребенок в семье князя Ивана Алексеевича Трубецкого. – Ростислав Григорьевич КРАСЮКОВ, член РГО  (Регенсбург, Германия).


«Замужняя девица» (Александра Петровна Демидова) и ее дети. – Елена Иосифовна КРАСНОВА, Алексей Николаевич ЛУКОЯНОВ,  внештатный сотрудник Музея истории Санкт-Петербурга.


Внебрачный сын А.И.Бунина: новые сведения о Василии Андреевиче Жуковском. – Василий Александрович КУБАТКИН  (Тула).

Дело о признании побочных детей полковника Валериана-Фомы Май-Маевского его законными детьми. – Сергей Александрович МАНЬКОВ,  студент юридического факультета Санкт-Петербургского гос. университета, член РГО.
Внебрачные дети в роду князей Долгоруковых. – действительные и мнимые. – Максим Олегович МЕЛЬЦИН.


Родовой архив Сабиров – потомков адмирала Де Рибаса. – Борис Николаевич МОРОЗОВ, кандидат исторических наук, старший научный сотрудник Археографической Комиссии и Института славяноведения РАН, член Совета ИРО, член-корреспондент МАГ; Владимир Алексеевич ПОНСОВ, научный сотрудник Всероссийского научно-исследовательского института реставрации, член ИРО  (Москва).
Получасовой перерыв

Кто был отцом Прасковьи Михайловны – дочери баронессы Прасковьи Кампенгаузен? – Ирина Борисовна МУРАВЬЕВА.
Незаконнорожденные дети архитектора Константина Андреевича Тона (новые документы). – Нина Вячеславовна НОВИКОВА, сотрудник негосударственной школы «ЛОГОС», член РГО.


Завещание адмирала: Письмо Ивана Тихоновича Овцына от 10 августа 1798 г. своему годовалому сыну. – Анна Леонтьевна ПАТРАКОВА, научный сотрудник ИГИ РНБ, член РГО.


Из истории рода Шульцев: побочные линии. –  Елена Гдальевна ПОПОВА-ЯЦКЕВИЧ,  заведующая библиотекой Комитета по физической культуре и спорту Правительства Санкт-Петербурга, член  РГО.

Представление лауреатов премии Издательства ВИРД «ВИРДена-2004».

После окончания заседания состоится экскурсия на Новодевичье кладбище, которую проведет Арсений Семенович ДУБИН.

20 июня 2004 г., воскресенье.  10.00

Экскурсия по кладбищам Александро-Невской Лавры. Сбор у Надвратной церкви в 9.45 (станция метро «Площадь Александра Невского»).


Экскурсию проведет Юрий Минаевич ПИРЮТКО,  член РГО, хранитель музейного некрополя Музея городской скульптуры. В ходе
экскурсии он прочитает доклад «Семейные захоронения как источник генеалогической информации: Потомки Саввы Яковлева на Лазаревском кладбище». 

12. 00:  Продолжение Чтений (в Конференц-зале РНБ)

От М.П.Чернявского до А.А.Шумкова: к истории публикации губернских дворянских родословных книг. – Юлия Николаевна ПОЛЯНСКАЯ, научный сотрудник ИГИ РНБ, член Совета РГО. 
Возможности и ограничения использования ДНК-технологий в генеалогических исследованиях. – Александр Викентьевич РОДИОНОВ, доктор биологических наук, доцент Санкт-Петербургского гос. университета, заведующий лабораторией биосистематики Ботанического института РАН, член Совета РГО, член МАГ.

Леконты, Исаченко, Рейхардты: История одного генеалогического детектива. – Игорь Васильевич САХАРОВ.


Из опыта поисков сведений по генеалогии и истории моих предков – князей Орбелиани. – Елена Васильевна СЕКУРОВА,  член ИРО (Москва).
Оптимизация поиска биографико-генеалогической информации (Из опыта работы в государственном областном архиве). – Анастасия Владимировна ТИХОНОВА,  доцент кафедры гуманитарных наук Смоленского филиала Орловской региональной академии государственной службы (Смоленск).

Перерыв с 13 до 14 часов


Горнозаводское население Среднего Урала в XVIII в.: некоторые приемы комплексного генеалогического исследования. – Сергей Владимирович ТРОФИМОВ, соискатель Кафедры истории России исторического факультета Уральского государственного университета, действительный член Уральского историко-родословного общества  (Екатеринбург).
Повесть «Тайны четырех генералов»: некоторые генеалогические загадки. – Владимир Евгеньевич ЧУРОВ, депутат Государственной Думы  (Москва – Санкт-Петербург).
Некоторые частные замечания о мотивах и приемах современных генеалогических исследований. – Андрей Александрович ШУМКОВ, директор издательства ВИРД, член Совета РГО.


 «Анна на шее»: эвристические сюжеты в поиске и доказательствах брачных связей калужских Щербачевых. – Олег Вячеславович ЩЕРБАЧЕВ, старший преподаватель Кафедры общей физики Московского инженерно-физического института, член ИРО в Москве, член РГО, ответственный секретарь РГФ, член-корреспондент МАГ, вице-предводитель, вице-директор Департамента Герольдии, председатель Приемной комиссии Российского дворянского собрания.


Родословные материалы, выявленные Историко-краеведческой экспедицией в Пестяковском и Южском районах Ивановской области.– Геннадий Радикович ЯКУШКИН,  специалист Отдела использования документов Российского государственного архива древних актов (Москва).

Проблемы родословия жителей села Нижний Ландех Гороховецкого уезда Владимирской губернии в историко-краеведческом труде О.П.Голикова, посвященном этому селу. – Марина Михайловна ЯКУШКИНА,  научный сотрудник Государственного исторического музея  (Москва).

Получасовой перерыв
Продолжение Коллоквиума (в Конференц-зале РНБ)
Французский негоциант Карл Яковлевич Сикард и его внебрачное потомство. – Сергей Геннадиевич РЕШЕТОВ, консультант в аудиторской фирме «Интераудит»  (Одесса, Украина).
Исследование родословных легенд о лицах неясного происхождения методами молекулярной генетики. – Александр Викентьевич РОДИОНОВ.

Проблемы отражения незаконнорожденных детей в поколенной росписи (на примере генеалогии Булацелей). – Видим Николаевич РЫХЛЯКОВ, член Совета РГО.


Александр Романович Ранцов (1756-1828), младший сын графа Р.И.Воронцова, и его потомство. – Ада Николаевна САВВИНА,  член РГО.
Случалось ли детям присутствовать на свадьбе своих родителей? – Игорь Васильевич САХАРОВ.

Тео Фаберже: К вопросу о генеалогическом аспекте наследования товарного имени. – Валентин Васильевич СКУРЛОВ,  эксперт Министерства культуры России, консультант-исследователь Русского отдела Аукционного дома "Кристи" (Лондон – Нью-Йорк), член секции историков города при Музее истории Санкт-Петербурга, член  РГО.

Бастарды в генеалогии Щербачевых. – Олег Вячеславович ЩЕРБАЧЕВ  (Москва).

*   *   *

Общая дискуссия и подведение итогов Чтений и Коллоквиума.

*   *   *

19 июня во время первого получасового перерыва в «Доме Крылова» (на втором этаже) состоится заседание Совета Российской Генеалогической Федерации.

В дни работы Чтений и Коллоквиума будет открыт книжный киоск издательства «Вирд», в котором можно приобрести литературу по генеалогии и истории семей. 

Желающие смогут приобрести книгу К.А.Губастова «Генеалогические сведения о русских дворянских родах, происшедших от внебрачных союзов» (СПб., 2003).

В Библиотеке работают столовая и буфет.

